INuvuazus 1543, maremarwaeckuit cnenkype, 8 B
3aHgarue 9: JejieHUE 110 MOAYJII0 1 aJiropuTM EBKJmaa

[ycrs k,n — uensle, npuuém n > 0. Ha Muoxkecre Z, 0CTaTKOB 110 MOJYJIIO 1 PACCMOTPUM OLEPALUI0 «yMHO-
xkenug Ha k» [x] — [kz|. Jas pelnenus HEKOTOPBIX CPAaBHEHHI HAM IPUXOIUJIOCH STy ONEPAIUIO IPOBOJUTEL B
O6paTHOM HallpaBJICHUN: «JICJIUTH HaQ kf». BOSHHK&IOT €CTCCTBCHHbBIE BOIIPDOCHI: B KaKHX C.quaHX MO2KHO A€JINTh,
kax 370 3ddexkTnBHO (6€3 ITUTETHHOTO TTEPebopa) JeTaTh U I IEr0 ellé MOXKHO BCE 3TO TPUMEHSITH !

enerne mo MOAyIIO

1) /TokaxkuTe, 9T0 TIPU TIOMOIIH yMHOXKEHUsI Ha k MOYKHO MOy YUTh 000 OCTATOK 110 MOJIYJIEO 7 TOT/IA U TOJBKO
TOT/IA, KOT/Ia HUKAKOH OCTATOK HEJb3s «IIOJIYIUTh MBaXKabl» (T.e. w3 [ka] = [kb] cremyer [a] = [b]).

2) JlokaxKuTe, 4TO €CJU MPHU HOMOIIM YMHOXKEHUsI HA k MOXKHO IIOJYYUTH JIFOOOW OCTATOK 110 MOJYJIIO 7, TO
onepanug jenenus Ha k onpesesieHa OJHO3HAYHO (/1 JI060r0 0CTaTKa [¢] CyIecTByer eMHCTBEHHOE «4acTHOE
[x] Takoe, uro ¢ = kxz (mod n)).

3) Mokaxure, 9410 ecam k 1 n B3auMHO TIPOCThl, TO U3 ka = kb (mod n) cireayer a = b (mod n). (Ioxckaska: Bbi
9TO YK€ JOKA3bIBAJIU. 3eCh YTBEPKIEHUE HAXOAUTCS JUIIb JIJIS TIEJOCTHOCTH KAPTHUHBI. )

4) Jlokaxmure, 9TO JIeseHNe HA k OJHO3HATHO OIPE/IeJIEHO TOT/IA M TOJIBKO TOT/A, KOrAa k ¥ M B3AMMHO IIPOCTEL.
(He 3aby/pre n1po 4acTh «TOJBKO TOras!)

5) Mycrs d — HOJIL k u n. Tokaxure, uro ecim d fa, To me cymecrser takoro b, uro kb = a (mod n).

CaencrBue. Ecau k un umerom HOZ, pasnwt d > 1, a deaums na k xowemcsa, mo caedyem coxpamums 6¢é€ Ha
d u deaumv wa k/d no modyaro n/d. Ecau deaumoe ne deaumces wa d (6 apupmemuxe BCEX veavz wucea), mo
nodeaums ezo na k (no modyaro n) ne noaywumeca (cm. 5 sadauy).

CaencrBue. Yacmnoe (no modyso n) npu deaenuu wucaa a na wucao k onpedeaeno mozda u mosavko mozda,
kozda d = HOJ[(k,n) deaum a. Ipu amom wacmmoe, ecau cywecmsyem, onpedeiero 00HOZHAUHO ¢ MOYHOCTIDIO
do caazaemozo, Kpammozo n/d.

Agropurm EBkimpa

MBI MOTHOCTBIO OTBETHJIM Ha BOIPOC: KOT/A MOXKHO gAeqnTh Ha k7 OCTasock HAyIUTHCS JEJUTh Ha Kk OBICT-
po. g 3T0oro J0cTaTovHo yMerh HaxoauTh dactHoe [1]/[k]. DruM m 3aHEUMAaETCs aJrOPUTM, HA3BAHHBIA B Y€CTh
Esxauna.

6) dokaxkure, 4ro st JOOLIX nesbix uncea b u a (a # 0) CymecTByOT U €JIMHCTBEHHBI TAKME YUCIA § U T, 9TO
b=aq+run0<r<|a]. (Hamomuanm, 9To ¢ Ha3BIBAETCS 4aACMHM, & T — oCmamkom Tipu jesernu b na a. s r
MBI Oy/IeM HCI0Ib30BaTh obo3HadeHue b mod a.)

7) Ilycts 0 < a < b, d = HO/l(a,b). Jokaxwure: a) d = HO(a,b —a); 6) d=HO/(a,bmod a).

8) Ilycts 0 < a < b. PaccmarpuBaercs mMocae10BaTeIbHOCTE ap aucen (o, Yo), (1,Y1), . - -, TJI€

(0,Y0) = (a,b);
(Tn+1, Ynt1) = (Yn mod xp, xy,).
Jlokaxkure, 9T0 3T MOCAEI0BATEILHOCTh KOHEUHA, (B HEKOTOPBIH MOMEHT 1M OKAXKETCs, 9TO Ty, = 0, & Y, =
HO/l(a,b)).
9) Beramncamre npu momomnm anaropurma Eskima;

a) HOI(91,147); 6) HOJ(—144,—-233); B) HOI(Fi00, F101), tne F; — anciaa Oubonad .
10) Haitnure: a) HOZ(23% + 1,216 + 1); 6) HOA(2%! — 1,25 — 1); B) HOZ (n® — 1,n" — 1).
11) Ilyers [a)/[k] = [z] u [b]/[k] = [y], npuaém 0 < a < b. Ilycte b = ag + (bmod a). Beipaznure wactHOe
[b mod al/[k] uepes x, y u q.
12) Iycrs 0 < k < n, k u n B3aumuo npocrsl. Samerum, uro [k]/[k] = [1], [n]/[k] = [0]/[k] = [0]. Paccmorpum
PEKyPPEHTHOe COOTHOIIeHNE (T.H. pacuupennnil aszopumm Eexauda)
(:I;Oa Yo, ao, bO) = (k7 n, [1]’ [0])7
(.’En+1, yn+1) = (yn mod Tn,s x'fl)7
(ant1,bn+1) = ([yn mod zy]/[K], an).
[Tyctes m — HOMED TIOCIEIHETO SJEMEHTA B 3TOM MOCJIEI0BATEILHOCTH. YeMy paBHO by, 7

13) Haiigure [1]/[666] o morymo 1543.



